

树上挂吊床、随意踏草坪、乱扔垃圾……

# 蓼河菊展上不文明行为碍眼



草坪中的小树上系着一个吊床。本报记者 马辉 摄



本报济宁10月26日讯(记者 马辉 晋森) 金秋10月,蓼河湿地公园里菊花绽放,众多市民争相来到这里赏花。但

却有些画面与景色格格不入,树上挂着吊床、随意践踏草坪、垃圾随手乱扔……这些不文明行为显得十分碍眼。25日,蓼河湿地公园中的上万盆菊花悉数开放,喷泉随着音乐不断变化,引来了众多市民趁周末来赏花。记者在现场看到,公园里人头攒动,不少市民举家出动,纷纷用手中的相机或手机记录下这秋日的美丽。

美景之中,也有一些不和

谐的画面。蓼河湿地公园的一角,市民带着孩子进入草坪中休憩,有的甚至将电动车或自行车直接停在草坪中,俨然将这里当成了自家后院。还有一些市民直接将吊床系在了不算粗壮的树枝上,悠然自得地躺在上面。而随着游客的增多,公园里的垃圾也明显增加,据负责环卫清扫的一位工作人员介绍,垃圾量较平常增加了几倍,尤其是在午后,一些市民来这里组团“野炊”,残

留下来的垃圾十分难以清理,食品的包装袋和塑料袋成了“主力军”。

蓼河秋季菊展已连续举办多年,是济宁高新区的一项惠民活动,每年吸引着大量的市民前来游览。济宁高新区市政园林处相关负责人表示,市民赏花游园,还应注重自身的素质,不要随意破坏植被,影响别人游园的心情。毕竟,良好的游园环境还需要大家共同创造。

## 环保小卫士

25日,济宁学院附属小学三年级2班的40余名小学生,在家长的带领下到人民公园捡拾垃圾,并向市民发放爱护环境倡导书。

本报记者 公素云 摄



## 300余梁山市民 家门口查脑卒中

本报记者10月26日讯(记者 康宇 李倩) 24日,由国家卫计委组织的2014世界卒中日宣传周义诊暨全国脑卒中筛查活动(济宁站)在梁山启动,活动现场,300余名群众在家门口参与了免费筛查,专家们的反复叮嘱让他们倍感暖心。

10月29日是“世界卒中日”,24日上午,随着义诊的开始,济宁市第一人民医院的专家耐心为前来的市民讲解了脑卒中常见发病原因以及危害,并利用配备了GE先进超声、心电设备的流动筛查车进行了筛查。

“人年纪大了,浑身都是病,一直没机会到济宁全面检查,这次义诊集合了那么多的专家,可以趁此机会挨个看个遍。”张女士今年58岁了,得知济宁市第一人民医院的专家在进行卒中筛查,就给自己和老伴儿都报了名。“如果发现言语含糊、两边面部表情不对称、两个手臂平举10秒钟一侧手臂不能坚持这三个症状中的一个,就应毫不迟疑地拨打120急救电话,送往医院急救。”在活动现场,专家们反复叮嘱让前来进行筛查的市民倍感暖心。

据了解,脑卒中俗称“脑中风”,具有高发病率、高复发率、高致残率、高死亡率的特点,目前脑卒中的发病率正以每年近9%的速度上升。



筛查现场,一位市民正在抽血。  
本报记者 康宇 摄

家家争做文明家庭  
人人参与文明创建

文明城市  
创建